
Ata da 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) Sessão Ordinária aos dias 10 

de outubro da Legislatura de 2023/2024, às 10:00 (dez) 

horas na Secretaria de Educação Municipal de Milagres, 

Estado do Ceará, com a presença de 11 (onze) vereadores. 

Constatada a existência de quórum, pelo Senhor Presidente 

Ozório Alves Dantas, foram declarados abertos os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária. Dando seguimento, foi 

solicitada a leitura da ata da sessão anterior, que foi de 

pronto lida e dada a observação da vereadora Aparecida 

Michelyane para que fosse adicionado seu aparte, o vereador 

Jorge Henrique solicitou uma correção em sua fala e logo 

após foi aprovada. Dando continuidade, o senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 

Matéria do Expediente, iniciando a leitura do Projeto de 

Lei N°026/2023, que “estima a receita e fixa a despesa do 

município de Milagres, Estado do Ceará, para exercício de 

2024” e fez também a leitura da Moção de Congratulação 

N°02/2023 “para Dra. Maria Flaviana Bezerra, reconhecida 

como uma das cientistas mais influentes do mundo. O 

prestigioso levantamento, conduzido pela renomada 

Universidade de Stanford, localizada nos Estados Unidos, 

considerou dados de mais de 9 milhões de cientistas ao 

redor do globo, tornando esse reconhecimento ainda mais 

significativo”. Após a leitura, o Presidente Ozório Dantas 

falou que se os vereadores concordarem com a moção 

permanecessem como estavam, caso contrário se 

manifestassem. Como não houve manifestações, a moção foi 

aprovada. O presidente Ozório prosseguiu informando que na 

forma do parágrafo único do artigo 108 do Regimento Interno 

da Câmara a presente sessão terá um intervalo de 15 

minutos. O vereador Geraldo Neto solicitou a dispensa do 

tempo do intervalo, como os demais vereadores concordaram o 

Presidente aprovou a solicitação. Dando continuidade, não 

havendo material a tratar na Ordem do Dia, o Presidente 

prosseguiu-se para as explicações pessoais, iniciando pelo 

vereador Francisco Leandro, que deus seus cumprimentos aos 

vereadores e vereadoras, imprensa e ao ex-vereador Lorim, 

que esteve presente. O vereador iniciou agradecendo ao 

Governo de Milagres, parabenizou a presença no encerramento 

do Campeonato que aconteceu na areninha neste último 

sábado, agradeceu a Secretaria de Esportes, seus 

coordenadores pela presença e o apoio para que esse evento 

acontecesse, pois disse que esse apoio nos esportes é muito 

importante e significativo para a população. Continuou 

convidando os colegas vereadores e a população em geral 

para se fazerem presentes na quinta Missa e Cavalgada de 

Nossa Senhora de Aparecida, que ocorrerá nesta quinta-feira 



dia 12 (doze), ideia concretizada ainda por Padre Ronaldo 

durante sua estadia e se tornou um momento cultural e agora 

o Padre Fabiano irá presidir a missa no Parque de Eventos, 

finalizando sua fala. Com a palavra, a vereadora Aparecida 

Michelyane iniciou dando seus cumprimentos aos colegas 

parlamentares, imprensa e a população milagrense. Falou que 

na sessão passada foi lido o requerimento no qual 

solicitava que o Diretor da AMAEM e o Sócio Administrador 

da JAO Construções e Serviços se fizessem presentes nesta 

Casa Legislativa para prestar esclarecimentos a respeito do 

1º Boletim de Medição referente ao Contrato 

Nº19.07.001/2023. Tal requerimento não foi aprovado e disse 

que infelizmente já era esperado, pois se tratando de uma 

Casa Política, muitas vezes as decisões nem sempre são 

abalizadas e sensatas. A vereadora agradeceu ao vereador 

Napoleão pelo voto “sim” pela aprovação sobre a 

transparência no âmbito da AMAEM. Continuou falando que na 

mesma sessão, teceram críticas ao Projeto de Resolução 

Nº003/2023, o qual dá nova redação ao Regimento Interno da 

Câmara de vereadores de Milagres. Prosseguiu dizendo que 

para sua decepção, o assessor jurídico faltou mais uma vez 

com a verdade fugiu do debate proposto partindo para 

agressão verbal, que a princípio por meio da presidência 

perguntou de qual partido a mesma era líder, mostrando 

desconhecimento do que diz no artigo quarenta do Regimento 

Interno, onde diz “Os líderes e vice-líderes serão 

indicados à mesa por suas respectivas bancadas partidárias 

mediante ofício. Enquanto não for feita a indicação, os 

líderes e vice-líderes serão os vereadores mais votados na 

bancada, respectivamente”. A vereadora falou que como única 

vereadora eleita do PT, logicamente é a líder do partido. 

Em seguida, prosseguiu falando que após seus 

questionamentos o jurista disse: “Eu não ia nem falar 

vereadora, mas eu gostaria de dizer que vossa excelência 

traga, atraia luz ao seu trabalho aqui, em algo importante, 

esse Regimento não foi nem protocolado aqui, vereadora” e 

ao ser questionado por qual motivo se negou em fornecer o 

Projeto editável, quis o causídico, intencionalmente criar 

embaraços, falando em “edital”, a vereadora continuou 

falando que o jurista ainda teve a ousadia de dizer que a 

parlamentar “não poderia nem falar” e “vereadora, a senhora 

é baixa demais para discutir”. Prosseguiu dizendo que, no 

dicionário a palavra “baixa” se refere àquela pessoa do 

sexo feminino que não vale nada, que gosta de baixaria e 

pela ofensa, disse que medidas jurídicas serão adotadas. 

Continuou sua fala e lembrou que o jurista da casa também 

disse: “Vereadora, acabe com essa sanha contra mim, eu 



falei que a senhora é baixa por que você está usando de má 

fé, esse Regimento não era nem assunto para estar 

comentando aqui, é sua desonestidade, eu tô me referindo é 

a isso”. A parlamentar disse que de nada adianta querer se 

vitimizar e distorcer a verdade, pois quem age de má fé e 

com desonestidade intelectual é o assessor jurídico desta 

casa de leis, o que se pode demonstrar facilmente. Dando 

continuidade, disse que no dia 20 (vinte) de setembro, o 

jurista a denunciou protocolando queixa-crime por injúria, 

por ter dito na sessão passada que o Presidente é mal 

assessorado juridicamente e que a mesa não confia no 

assessor jurídico e disse que, naquela ocasião, ela 

referia-se aos Decretos Legislativos que concederam Títulos 

de Cidadão Milagrense. A vereadora falou que é gravíssimo 

um assessor jurídico em plena sessão dizer “vereador não 

pode, então isso foi retificado nas comissões de justiça e 

redação”, referindo-se à autoria do Projeto de Decreto 

Legislativo, pois sua obrigação era orientar os membros da 

comissão de justiça e redação e rejeitarem tal Projeto. Deu 

seguimento dizendo que o jurista queria que os vereadores 

se retratassem na sessão seguinte, no dia 19 de setembro, 

pois segundo ele todos já sabiam que os Projetos de Decreto 

Legislativo foram de exclusiva responsabilidade dos 

assessores de gabinete, Dr. Victor e Dr. Assis Junior, o 

que a vereadora disse não ser verdade já que somente no dia 

29 de setembro obtivera resposta ao Ofício Nº254, o qual 

obtém vários questionamentos que deixaram de ser 

respondidos e falou que, na realidade o jurisconsulto da 

casa quis se esquivar da responsabilidade dos absurdos 

regimentais, transferindo toda culpa para os colaboradores 

Victor e Assis Junior, o que é injusto. A vereadora disse 

que irá esperar a citação e, na contestação, tudo será 

detalhado para, ao final, requerer a condenação do assessor 

jurídico por denunciação caluniosa e litigância de má fé. 

Em outro assunto, falou sobre as finais da Copa de Futebol 

Society, sobre a diferença de premiação para as categorias 

femininas e masculinas comentada pela vereadora Amanda, 

disse que oficiou ao Secretário de Esportes requerendo 

esclarecimento e sugerindo a igualdade das premiações, mas 

não foi atendida. Falou que em uma conversa com o Prefeito 

Figueiredo, o mesmo disse ser justa a reivindicação e 

prometeu nas próximas competições equiparar os valores das 

premiações para homens e mulheres. Disse ainda que visitou 

alguns amigos, colegas parlamentares e pessoas que defendem 

a igualdade de gênero e os mesmos fizeram doações, 

conseguindo os valores para igualar as premiações da 

categoria feminina, foi entregue dois mil reais para campeã 



da equipe Panteras somado aos mil reais disponibilizados 

pela Secretaria de Esportes, chegou aos três mil reais; foi 

entregue mil reais à capitã do Atlético Milagrense e vice-

campeã, que somado aos quinhentos reais disponibilizados 

pela Secretaria alcançou os mil e quinhentos reais, e com o 

restante foram compradas bolas e entregues a ambas as 

equipes. A vereadora prosseguiu agradecendo pelas doações a 

Talys, Laércio, Fernando Hugo e Micheline, Betim, Chap do 

Iphone, Euzanira, Sarah, Donga, Auricélio, Demazinho e 

Maria, Chagas do Mercantil, Neném das Frutas, Nandão, Água 

Idalina, Coronel Victor, Lúcio Maranhão, Choperia Buritis, 

Dra. Victória, Dr. Adjedan, Jader Motos, Expeditinho da 

Farmácia, Norma, Normélia, vereadores Jorge Henrique e 

Fernando, Sérgio Tavares e um doador anônimo. Continuou 

dizendo que esteve na casa de acolhimento do Ministério 

Renascido em Cristo Jesus para pegar um conterrâneo que 

recebeu alta e agradeceu ao pastor Orlando pela parceria e 

apoio, disse aos milagrenses que estão à disposição e de 

braços abertos para acolher todas e todos que precisem de 

ajuda na luta contra o vício de álcool e drogas, bem como 

possuam algum transtorno psicológico/psiquiátrico que 

necessite de internação. A vereadora finalizou sua fala 

citando o versículo bíblico, Mateus 26:41 e desejou a todos 

uma boa semana. Com sua vez, o vereador Aryldo de Souza 

iniciou dando os seus cumprimentos a todos os milagrenses, 

o ex-vereador e presidente da Câmara Lorim e imprensa. 

Parabenizou a gestão e a Secretaria de Esportes por 

organizar a competição sediada no município, em especial o 

Secretário Wêdes Rodrigues e a equipe que compõe a 

Secretaria e falou que o futebol milagrense tem crescido 

com o apoio do Prefeito Figueiredo, do vice-prefeito 

Anderson, Primeira-dama Sônia, os secretários e todos que 

compõem essa gestão. Parabenizou também as equipes 

participantes pelo nível de desempenho de todas as 

categorias, disse que Milagres vem despontando com grandes 

jogadores e jogadoras na região e são cedidos a outras 

cidades por terem chegado a esse nível. O vereador falou 

que o esporte muda a vida das pessoas, agrega valores e 

ensina desde pequenos a sermos verdadeiros cidadãos e que 

por isso o município investiu na escolinha, que desempenha 

um papel fundamental para as crianças, onde parabenizou 

Caio e Tafarel que conduz o papel de instruir as crianças 

que praticam o esporte na areninha. Falou sobre o Projeto 3 

tempos do Governo do Estado em parceria com o município, 

mostrando quão o Governo Municipal valoriza o esporte. 

Continuou reforçando o pedido junto a Secretaria para fazer 

a manutenção das estradas da Cajazeirinha, Baixio, Vaca 



Brava e Unha de Gato. Falou em relação as comunidades de 

Araras, Manoel Alves, Cajueiro, Emas e Jurema, conversou 

com o Prefeito e ele garantiu que assim que a equipe saísse 

do Mororó e Água Vermelha irão fazer a manutenção das 

estradas dessas regiões, disse que a população pode se 

tranquilizar quanto a isso. O vereador falou sobre a 

iniciação da segunda etapa da pavimentação e calçamento do 

Nazaré, pediu a paciência da população pois a empresa 

construtora encarregada está colocando os materiais e em 

breve fará a devida limpeza destes. Agradeceu ao Prefeito 

por tomar a iniciativa de terminar o calçamento da 

comunidade do Nazaré ainda esse ano, do contrário do que 

muitos pensavam acontecer somente ano que vem. Prosseguiu 

parabenizando as pessoas dos sítios Saco, Feijão e Caracol 

pelos cadastros concluídos para aquisição de fogões 

sustentáveis, parabenizou e agradeceu as pessoas da 

associação que atente essas comunidades, ao Presidente da 

associação Sr. Genival, que junto ao gabinete, Secretário 

Laurivan e ao Prefeito concluíram o que vinham trabalhando 

há alguns anos e agora conseguiram a liberação para que os 

técnicos visitem os cadastrados. Por fim, estendeu seus 

agradecimentos a José Maria da Ematerce, que foi um grande 

parceiro para este projeto, que já atende a alguns 

Milagrenses, vem ajudando na redução de gastos com o gás de 

cozinha para pessoas de baixa renda e falou que soube de 

uma empreendedora do Sítio Saco que confecciona bolos, está 

ansiosa para ser beneficiada e reduzir os gastos com o gás 

de cozinha. O vereador também falou que em conjunto aos 

associados irá trabalhar para o incentivo do 

empreendedorismo através do SENAI e SEBRAE para as pessoas 

beneficiadas, encerrando sua fala.  

Com a palavra o Senhor Presidente cumprimentos a todos 

novamente, assessoria, vereadores e imprensa e prosseguiu 

agradecendo o apoio dos colegas e ao reconhecimento 

prestado a Dra. Maria Flaviana Bezerra, que é dita como uma 

das cientistas mais influentes do mundo, parabenizou também 

a sua família e disse que esse reconhecimento é merecido à 

essas pessoas, que se destacaram como cientistas e presta 

essa homenagem em seu nome e em nome de todos os vereadores 

da Câmara Municipal de Milagres. O Presidente agradeceu a 

administração, ao Governo do Estado em conjunto a 

Secretaria de Proteção Social pela conclusão da brinquedo-

praça e academia ao ar livre do Fronteiro, onde teve uma 

grande inauguração e disse que para melhorar falta o 

calçamento que vem cobrando com a vereadora Amanda, que 

seja realizado o quanto antes pelo menos em volta da capela 

para estar de acordo com a praça. A vereadora Amanda em um 



aparte disse que o Prefeito na inauguração comentou que tem 

interesse em realizar esse calçamento e a mesma disse que 

irão cobrar para que se execute seja atendido suas 

solicitações e aproveitou para pedir as pessoas que não 

usem da rampa de acessibilidade para subir de moto, como 

ouviu algumas reclamações, para que não apresente perigo 

para nenhuma criança e pede essa conscientização. O 

Presidente disse que é importante esse zelo pelos espaços 

públicos, porque é do povo e feito com uso dos impostos e 

pediu a conscientização da população para com o que lhes 

pertencem. O Presidente disse que pode ser feita uma 

campanha educativa pelo DEMUTRAN como sugeriu o vereador 

Aryldo e será enviado ofício para essa solicitação, caso 

não se resolva terá que pensar um meio de impedir a 

passagem de motos. Em relação as estradas da região de 

Baixio, Cajazeirinha e Torrão, saindo do Fronteiro e Unha 

de Gato, são terrenos baixou e cobra novamente que seja 

feito a manutenção das estradas antes da época chuvosa, que 

pode dificultar o trabalho das máquinas e há o perigo de 

alagamentos. Continuou falou em relação a iluminação 

pública que segue os reparos, com o acompanhamento do 

Secretário Adolfo, após o Fronteiro, já esteve na Taboca, 

Cajazeirinha e Brejo Seco, segue para Oitis e Catolé para 

ir para Taboquinha e Barreiros e demais regiões, pediu 

paciência da população, que como vereador tem feito suas 

cobranças assim como os demais colegas para a 

administração, mas deve esperar a aprovação do Executivo. 

Após sua fala iniciou-se a discussão a respeito da melhor 

forma de estudar a reforma do Regimento Interno e como 

serão feitas as reuniões, que ficou em aberto para falarem 

após a presente sessão. 

Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 17 de outubro de 2023, às 10:00h. 

E para constar, eu, Antônio Gilderlande Oliveira Saraiva, 

Primeiro Secretário, lavrei a presente ata.  

 


